

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.7.11 星期三 读者热线:96706



官方网站 <http://taian.qjwb.com.cn>
官方微博 @齐鲁晚报—今日泰山
官方微信 齐鲁晚报今日泰山

泰安市制定《关于推进新旧动能转换重大工程的实施意见》 努力做好绿色、协同发展大文章

近日,泰安市委、市政府制定《关于推进新旧动能转换重大工程的实施意见》(以下简称《意见》),梳理出符合我市实际的重大政策32项,重大试点示范31项,重大专项规划12个,重点项目11个。将省、市规划中的重大事项进行了细化分解,制定了分工表,明确了责任部门、配合部门、工作进度和目标。

《意见》要求,泰安市新旧动能转换重大工程要以供给侧结构性改革为主线,以新技术新产业新业态新模式为核心,以知识、技术、信息、数据等新生产要素为支撑,着力加快建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的现代产业体系,统筹区域协调和城乡一体发展。

化解过剩产能发展十大产业 塑造绿色发展新优势

《意见》指出,要大力破除低端无效供给,综合运用法治化、市场化手段,引导企业压减过剩产能、淘汰落后产能,提高供给结构适应性和灵活性。重点做好水泥、煤炭、钢铁等行业领域化解过剩产能,探索建立市场出清的长效机制,使产能利用率保持在合理区间。支持企业跨地区跨所有制兼并重组,优化技术路线和产品结构,支持优势产能行业走出去,把去产能与深化国企改革、企业兼并重组和升级改造相结合,分类处置僵尸企业,推进产能合作共赢。泰安市新旧动能转换重大工程的实施要密切跟踪国际科技、产业发展趋势,加快推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,促进新兴产业加速崛起、扩容倍增、重点突破,重点发展和扶持新一代信息技术、高端装备和智能制造、新材料、新能源和节能环保、医养健康等新兴产业,打造新兴产业集聚发展高地,培育形成新动能主体力量。

在着力培育壮大新动能的同时,泰安市新旧动能转换重大工程的实施对于环境要坚持保护优先、自然恢复为主,协同推进人工修复,深入推进以泰山为龙头、以泰安为轴心的泰山区域山水林田湖草生态保护修复工程,严守环境质量底线和严守生态保护红线,切实解决突出环境问题,将绿色发展融入到农业、工业、服务业各方面和全过程,提升生态系统质量和稳定性。建立健全自然资源、生态环境协调配合机制,完善生态环境管理制度,打造生态新动能。

加快实施创新驱动战略 构建全面开放新格局

《意见》强调,泰安市新旧动能转换重大工程的实施要以创新型城市建设为统领,深入实施创新驱动战略,系统推动以科技创新为核心的全面创新,加快形成以创新为引领和支撑的经济体系。

要发挥“塔型”科技创新体系的支撑作用和中国科协创新驱动助力工程

示范市金字招牌作用,与国家级学会建立密切合作关系,支持产学研合作机制创新,加快构建以企业为主体、市场为导向、“政产学研金服用”相结合的技术创新体系。引导创新要素向企业集聚,推进新一轮高水平技术改造三年行动计划,培育一批市场潜力大、跳跃式发展的“独角兽”企业和“瞪羚”企业。强化知识产权创造、保护、运用,深化科技成果权益管理改革,完善知识产权质押融资市场化风险补偿机制和促进大众创业、万众创新的普惠性政策,加快构建有利于创新企业的政策制度环境和公共服务体系。

深入推进开放方式创新、布局优化和质量提升,加快完善法治化、国际化、便利化开放环境,培育开放经济新优势,形成全面开放新格局。深度融入“一带一路”建设、加快构建开放型经济新体制以及扩大服务业对外开放,创新招商引资引智理念和模式,大力推进外贸转型升级。

深化重点领域改革 提高要素配置效率

积极推进国有资产监管体制改革,大力实施经营性国有资产集中统一监管,探索分类分层推进混合所有制改革路径,推进国有经济结构调整、战略性重组。改革国有资本授权经营体制,加快建设有效制衡的公司法人治理结构和灵活高效的市场化经营机制,加强国有资产保值增值,防止流失监管,健全重大决策责任追究机制。民营经济要实施市场准入负面清单制度,加大对行业领军企业和高成长性企业激励力度,加快完善现代企业制度,建立和落实重大事项论证和决策机制、内部制衡和风险控制机制,落实企业改制、兼并重组、产业升级等税收优惠和奖励政策,加快推进中小企业服务体系和信用担保体系建设,全面推进小微企业“双升”战略。

泰安市新旧动能转换重大工程的实施要依靠市场化手段促进知识、技术、信息、数据等新生产要素合理流动、有效集聚,推动数据资源开放共享,健全资源性产品、垄断行业等领域要素价

格形成机制,实行网运分开和公共资源市场化配置。构建规则统一、公开透明、服务高效、监督规范的公共资源交易平台体系。同时还要加快建立企业投资市场主导、融资渠道丰富畅通,创新政府投资方式,发挥各类基金引导作用,加快地方政府融资平台市场化转型,推进国有资本运营集团注入优质资产、引入战略投资者、存量资产证券化,承接运营管理政府投资设立、整合的股权投资基金。支持民间资本管理公司开展债券投资等创新试点业务,支持民营企业家设立民间资本投融资控股公司。

打造良好营商环境

完善推进体制机制

泰安市新旧动能转换重大工程的实施要强化制度环境支撑、强化人才智力支撑、强化基础设施支撑,深化“放管服”改革和“先照后证”改革,协调推进“证照分离”改革试点工作,把查询使用信用记录嵌入行政管理和公共服务的各领域、各环节,完善跨地区、跨部门、跨领域的联合奖惩机制。要建设新型高端智库,造就一大批战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队。加快交通基础设施建设,完成青兰、济泰、董梁、新台高速公路泰安境内建设任务和京沪、京台高速公路泰安段改扩建工程。大力实施普通国省干线公路提档升级和“四好农村路”建设,加快形成以泰城为中心,高速公路为骨架,普通国省干线公路为支撑,农村公路为末梢,城乡贯通,布局合理的公路网。

要发挥发展规划的战略导向作用,加强调查研究,科学谋篇布局,构建覆盖全市、相互衔接、配套联动的新旧动能转换规划体系。建立以泰山为龙头,以泰安为轴心的山水林田湖、城乡一体发展的空间规划。加强市级层面统筹,打破区域、产业和资源配置等要素分割,统筹推进区域、城乡发展。按照全市新旧动能转换目标方向和重点任务,结合重大生产力布局,谋划一批带动作用大、技术含量高、市场效益好的重大项目,建立全市重大项目库,引领示范全市新旧动能转换。

对照省里实施意见中提出的重大政策、重大项目、重大试点示范,完善工作措施,创新工作方式,压实工作责任,确保各项政策措施早落实、早见效。要抓紧制定符合实际的细化实施方案,主动与国家和省有关部门对口衔接,争取重大事项尽快全面落地。

相关链接

泰安市新旧动能转换 总体格局

6月25日,《泰安市新旧动能转换重大工程实施规划》正式开始印发,泰安市将形成形成“一城引领、两市突破、两县提升”的新旧动能转换总体格局,培育壮大五大新兴产业,改造提升五大优势产业和现代金融服务业,全面提升产业竞争新优势,形成引领全市经济发展的新动能。

“一城引领”即在“北依泰山、南接徂徕、汶水环绕、山城一体”的现代化生态宜居名城总体框架下,发挥经济实力雄厚和创新资源富集的综合优势,构建“一核两区两城”的发展格局,率先突破,辐射带动,打造新旧动能转换主引擎。

“两市突破”即把新泰市和肥城市作为全市经济社会发展的第一梯队,立足资源枯竭型城市的实际,按照在主体功能区规划中重点开发区的功能定位,在优化结构、提高效益、降低消耗、保护环境的基础上推动新旧动能快速转换,加快构筑先进制造研发基地,壮大优势产业集群,完善提升基础设施,扩大集聚扩散效应,实现突破发展,打造支撑全市经济持续增长的重要增长极。

“两县提升”是指按照国家级农产品主产区功能定位,在发展好现代农业和生态农业的基础上,树立工业强县理念,以省级经济开发区和磁窑、华丰、州城、彭集四镇为重点区域,发挥好各自比较优势,加快改造传统动能,培育壮大新动能,全面提升经济社会发展水平。

本报记者 宁博



秦泗河教授即将来泰

我国著名矫形外科专家、国际顶级矫形外科大师、国际肢体延长与重建协会中国部主席、中国医师协会外固定与肢体重建专业委员会主任委员秦泗河教授,应邀将于2018年7月20--21日到泰安市中心医院会诊手术,主要治疗的疾病:儿麻、脑瘫后遗症、膝内外翻、马蹄足、长短腿等四肢各类骨关节畸形及骨科疑难杂症。有意治疗的残障患者请尽快跟泰安市中心医院儿童骨科(秦泗河矫形外科团队全国战略协作单位)联系,提前检查准备,以便安排手术。

联系电话:儿童骨科病房 0538--6298392;联系人电话:张大夫 13375388995。